

■辛格出場
向現場聽眾揮手致意。
中新社



中印商框架協議 化邊界分歧

辛格到中央黨校演講 簾共促區域經濟一體化

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）印度總理辛格昨日到訪中共中央黨校，與500多名中國官員面對面交流，闡述新時代的中印關係。他在演講中稱，中印正共同努力打造區域經濟一體化，同時也應進一步支持貿易和投資以減少新興市場面臨的風險。對於邊界問題，他強調，保持中印邊境地區和平與安寧一直是兩國關係基石，雙方不應採取任何做法破壞當前局面，並應迅速採取行動解決邊界問題。目前，中印正討論框架協議以找到讓雙方都能接受的解決方案。



今 年81歲，已任印度總理9年的辛格昨日到訪「中國政治精英搖籃」之稱的中共中央黨校，發表題為《新時代的中國和印度》的演講。面對來自中國不同地區、部門的各級官員，辛格結合兩國各自發展戰略，列舉了基礎設施建設、農業、城鎮化、能源、糧食安全、氣候變化等八項中印兩國具有合作潛力的領域。

支持貿易投資 減新興市場風險

有「印度經濟改革之父」稱號的辛格重點闡述了「貿易與投資」問題：「維護一個開放、一體化且穩定的全球貿易體制，關係到印中兩國的切身利害。儘管我們正在共同努力促進區域經濟一體化，我們還應該加大力度支持貿易和投資，並降低新興市場的風險。金磚五國開發銀行和應急儲備基金正是此類合作努力的例子。我們的合作也將有助於加快全球金融機構改革。」

辛格在演講中花費頗多筆墨闡述兩國的合作和雙邊關係，「保持印中邊境地區和平與安寧一直是兩國關係的基石，這一

點對於兩國互信與進一步發展關係至關重要。我們不應採取任何做法，破壞當前面面。事實上，我們可以通過堅守協議和有效利用雙邊機制來達成這一點。同時，我們也應該迅速採取行動解決目前的邊界問題。」

「我們已經就政治原則達成了協議，我們現在正在討論一個框架協議，這是一個讓雙方都能夠接受的邊境解決方案，我們關係的這種穩定性，創造出了一個我們兩國使用我們經濟機會的基本條件，讓我們的經濟能夠繼續發展。」

提交往七原則 攜手共同發展

作為毗鄰而居、世界最大的兩個發展中國家，中印如何處理好「合作」與「分歧」有着特殊的現實意義。中印領導人曾在60年前聯袂提出和平共處五項原則。而對於目前擺在兩國關係中諸如邊界、跨境河流、貿易逆差等問題，辛格也提出了七項交往原則，包括：尊重和平共處五項原則、加強邊境和地區安全磋商、維護地區的和平與穩定、加強戰略合作夥伴關係、保持高水平的戰略溝通、充分發掘各領域合作潛力、增進行各族人民之間的交流等。

辛格反復強調，兩國合作的願景遠大於分歧。「印中兩國不是對手，應該拿出合作夥伴的決心，通過合作而不是對抗來定義兩國未來，我們的成敗將關係印中兩國的未來，乃至本地區和世界的未來。」辛格重申，世界足夠大，足以容納印中兩國的發展願望。

中印邊防協議 強調不針對對方

香港文匯報訊 外交部發言人華春瑩昨天說，中印日前簽署的邊防合作協議，重申雙方不將其軍事能力用於針對對方，承諾繼續保持中印邊境實控線地區的和平、穩定與安寧。

據新華社報道，當日外交部例行記者會上被問及協議具體內容時，華春瑩說，協議明確了雙方開展合作的範圍和機制，規範了兩國邊防部隊和兩軍之間加強聯繫的方式等。她說，簽訂中印政

貨幣利率市場化料三年內完成



劉明康諫言人幣開放緩步

香港文匯報訊（記者 海巖 北京報道）隨着三中全會臨近，中國金融智囊對於資本項目開放的爭議聲日漸高漲，諫言中央暫緩人民幣資本開放的腳步，因為未來兩三年將是國際金融市場嚴重動盪的時期，不宜自拆防火牆。



前中國銀監會主席劉明康近日就明確表示，對急推資本項下的自由流動「持保留意見」。劉明康認為，在中國資本市場對沖機制還不夠完善的情況下，固化的息差帶來的資金大額流入或流出，必然導致市場大起大落，由此利率市場化應先於匯率市場化。

中國社會科學院金融重點實驗室主任劉燦輝也指出，過去十年中國沒有抓住美元的金融周期和全球化的紅利來解決經濟結構的問題，而從現在到2015年，可能是國際金融動盪非常嚴重的時期，並非人民幣對外開放的好時機。

中國社科院世界經濟與政治研究所研究員余永定則形容，現在中國資本項目管制的防火牆，雖已被各種套利衝擊得千瘡百孔，但是至少還有個牆在，能夠與外部的風險一定程度隔離，而今當務之急不是抓緊時間把這個牆拆掉，而是先打掃屋子，整頓財政，為資本項目開放做準備。

溫家寶宴老友辛格

香港文匯報訊 此前曾多次接待辛格、彼此建立了密切關係的前國務院總理溫家寶，24日中午以老朋友的身份宴請辛格。

2010年10月，溫家寶在一次外交會面時對辛格說，這是我們兩個人的第十次會面了，每一次會面，我的心情都非常高興。這足見兩人的深厚友誼。

有分析認為，辛格此行收穫豐富。印度時報評論稱，無論是行程安排還是規格，是歷任印度總理訪華時享有的罕見禮遇。

據鳳凰衛視報道，對華強硬的印度亞洲通訊社也發表題為「不斷變化的世界需要印中戰略合作」的文章。文章說，總把中國放在對手的角度加以看待是適得其反，也是沒有用的，又認為一個無知的印度既不能直面中國，也無法從中國得到尊重和友誼。

印度媒體稱，如能與中國簽署防務合作協議，辛格將贏得印美核協議以來最重大最持久的外交成就。



■內地金融系統與實體經濟脫節，倒逼金融公司提升競爭力和創新能力。圖為上海陸家嘴金融區。

網上圖片

市場化，還要走幾步，首先推動大額可轉讓存單（CD）的利率市場化，其次，擴大市場化定價的金融產品規模，形成完整的市場化基準收益率曲線；再次，設立存款保險制度，建立金融機構破產退出機制，以併購重組方式處置利率市場化過程中的問題金融機構。

中國社科院金融所

所長王松奇則強調，

利率市場化的改革，

還需推進其他改革，

如央行取消的貸款規

模控制，改革金融服

務產品審批制為事後備案制等，涉及金融監管制度和理念的轉變。

按照中央初步制定的時間表，

可能在2015年前後放開存款利率限

制，最終實現利率市場化。

至於匯率改革，國務院發展研究中心提交中央的改革報告中提出

十年時間表，推進匯率形成機制市場化和人民幣資本項目可兌換，

「十年內使人民幣成為主要的國際結算和投資計價貨幣，在局部市

場成為國際儲備貨幣，以此倒逼外匯市場、跨境投資、債券市場、

金融機構本外幣綜合經營等領域的改革」。

滬自貿區稅政出爐 企業設備免稅

香港文匯報訊（記者 孔慶瓊、章蘿蘭 上海報道）上月底正式掛牌的中國（上海）自由貿易試驗區即將滿月，自貿區運作各項細則逐一出爐。昨日，財政部、海關總署、國家稅務總局正式發佈消息，明確上海自貿區進口稅收政策，其中涉及對區內生產企業等所需機器、設備予以免稅等。上海自貿區研究中心副主任陳波在接受本報採訪時預計，自貿區下一步的稅改方向可能將涉及個人收入所得稅，以招攬八方賢才。

根據三部門聯合發佈的通知，對試驗區內註冊的國內租賃公司或其設立的項目子公司，經國家有關部門批准從境外購買空載重量在25噸以上並租賃給國內航空公司使用的飛機，享受《財政部、國家稅務總局關於調整進口飛機有關增值稅政策的通知》和《海關總署關於調整進口飛機進口環節增值稅有關問題的通知》規定的增值稅優惠政策。

學者：未來調整個稅引人才

此外，自貿區稅收政策還明確了對區內生產企業和生產性服務企業進口所需的機器、設備等貨物予以免稅，但生活性服務業等企業進口的貨物以及法律、行政法規和相關規定明確不予免稅的貨物除外。對設在試驗區內的企業生產、加工並經「二線」銷往內地的貨物，則照章徵收進口環節增值稅、消費稅。在嚴格執行貨物進口稅收政策的前提下，還允許在特定區域設立保稅展示交易平台。三部門強調，除上述進口稅收政策外，上海自貿區分別執行現行相應海關特殊監管區域的稅收政策。



■上海自貿區進口稅收政策出台，區內生產企業等所需機器、設備予以免稅。圖為自貿區綜合服務大廳。

資料圖片

陳波認為，相對於自貿區「前身」保稅區的政策，此番稅收新政並無很多新意，亦未包含太多優惠。但在他看來，這完全是在意料之中，「上海自貿區旨在制度創新，本來就並非『避稅港』，太多稅收優惠會讓『皮包公司』有機可乘，有悖於自貿區成立的初衷。」他預計，上海自貿區未來在稅收政策上將有其他動作，特別是在吸引全球企業總部入駐和吸引高端人才方面，將有相應的稅收政策銜接，「例如個人收入所得稅，可能將是下一步的方向。」

工信部：小微企融資難未改觀

香港文匯報訊（記者 孟慶舒 北京報道）

國新辦昨日舉行2013前三季度

工業信息業發展情況發佈會，工業和

信息化部新聞發言人、運行監測協調

局局長肖春泉表示，年初確定的約

10%的工業增加值目標有望達成，這

將為全年國民經濟增長7.5%的目標奠

定良好基礎。下半年工業經濟出現企

穩向好的勢頭，但微觀層面，小微型

企業生產矛盾仍然突出，融資難現象

未有改觀。

工業全年有望增長10%

肖春泉表示，通過努力，年初確定的10%左右的工業增加值預期目標，「會有一個很好的結果，為全年國民經濟增長7.5%的目標奠定良好的基礎。」

儘管近期宏觀經濟數據回升向好，但是從微觀層面來看，有些企業的指

標並沒有明顯的改善，肖春泉介紹，小型微型企業生產困難的矛盾突出，小微型企業融資難的問題仍然沒有明顯的改觀。「從國家統計局統計的規模以上中小企業數字來看，9月份，小型企業製造業採購經濟指數為48.8%，已經連續兩個月回落，並且連續17個月運行在50%的臨界值以下。」

一些小型微型企業應收賬款增長比較快，造成了當前資金鏈比較緊張，小微型企業融資難的問題仍然存在。肖春泉認為，小型微型企業由於勞動密集，勞動成本上升比較快，導致了小微型企業的生產困難。下一步，工信部將重點在完善財稅政策、緩解融資困難、減輕企業負擔、推動轉型升級、推動創業創新等方面加大工作力度，努力實現小微企業健康和平穩發展。